

《周报》小记者带您

看家乡巨变

1:奶奶快将“家”忘啦

奶奶去姑姑家已经很多天了，爸爸打电话问奶奶什么时候回家，奶奶的回答是：“如果家中没什么大事，暂时就不回家了。”爸爸笑着说：“你奶奶以前最怕去你姑姑家了，自打姑姑家建起了小洋楼，奶奶经常一住就是好多天，差不多快将‘家’忘掉啦！”

数年前，姑姑一家五口挤在本镇一个偏僻乡村的三间低矮平房里。门前是一条坑坑洼洼的泥巴路，一到下雨天根本无法出门。这几年，镇党委、政府积极引导农民搞板材加工、汽车运输等，姑姑一家贷款办了板材厂。为让板材产得更多，走得更远，村里还成立了“板材联营公司”，创设了“网络营销网站”。仅仅一年，姑姑就收回成本，还清了全部贷款。又经过几年，姑姑家不仅扩大了生产规模，还盖起了小洋楼，买上了小轿车。楼房非常豪华气派，打开窗户，夹着浓郁芳草气息的空气顿时扑鼻而来。奶奶打趣说：“如今，我女儿是飞出了‘鸡窝’，飞进了‘天堂’啦！”

沛县敬安镇敬原小学五年级 李惠
(小记者证编号 J174538)
指导老师 王学成

2:图书馆今非昔比

妈妈告诉我，她小时候图书馆离家很远，虽然图书馆不大，但要找一本自己喜爱的书得一个书架一个书架地找。图书管理员更辛苦，借书、还书、登记都是一个字一个字手写。

时代在变迁，我们赶上了好时代，天宁图书馆就是最好的证明。迎着习习的秋风，踏着轻快的脚步，我们开启了寻访之旅。来到天宁图书馆，浓郁的书香气息扑面而来。馆长王遐亲切地接待了我们，将图书馆的建馆初衷、文化特色，向我们娓娓道来。现代化的图书馆里，经常举行各种各样的青少年活动，每周末，“趣阅读七彩姐姐”故事会在这里进行。天宁图书馆除了宽敞美丽，图书品种齐全，还有什么不一样呢？那就要说说智能机器了。每本书上都有条形码，神奇的机器在书前一晃，“嘀”的一声，图书的名字，在哪个书架，就一清二楚了，并能将收到的图书归还原位，所以借书、还书十分方便快捷。不得不感慨科学技术的发展改变了我们的生活。

常州市朝阳桥小学六(3)班 郭嘉喻
(小记者证编号 J168260)
指导老师 徐建芳

3:书画展里看变化

9月29日，学校组织小记者们去常州市郑陆季子文化中心参观“郑陆镇庆国庆暨纪念改革开放40周年书画展”。我细细观赏着每幅作品，感觉自己仿佛进入了诗画的意境。最吸引我的是79岁钱老爷爷写的书法“振兴民族，人民幸福”，每个字都遒劲有力。“快看，‘自强不息，天道酬勤’出自我们可爱的谈老师之手。”眼尖的小记者兴奋地喊了起来。谈老师的书法苍劲有力，不愧是我们的书法老师……我看入了迷，心

新闻零距离
品改革开放

中暗暗佩服这些作者，他们年龄小的才八岁，年长的已经有八十几岁了。山水画也很美，我仿佛和画中的景象融为一体，正手中拿起竹篙，撑起小船，陶醉于祖国的山山水水。作为新时代的青少年，我们沐浴在改革开放的春光里，更要认真学习科学文化知识，努力传承发扬传统文化，让我们的祖国变得更加繁荣富强！

常州市郑陆实验学校
五(1)班 毛戈
(小记者证编号 J168506)
指导老师 陆晓芳
常州市郑陆实验学校
四(5)班 刘达
(小记者证编号 J183955)
指导老师 陆小英

4:采访少代会代表

10月13日，中国少年先锋队宿迁市第五次代表大会在市委党校召开，作为泗阳代表团的一员，我光荣地参加了此次会议，并进行了相关的采访活动。会场里，小代表们神情庄重，积极参与全部议程。会议结束后，我采访了参加会议的少先队员代表李昱稣。

“参加这次会议有什么收获和感受吗？”“我感受到了祖国在日益强大，科技在不断进步，人民生活也越来越富裕。”“那你觉得少先队员们应该如何要求自己，平时要怎样做呢？”“我感受到少先队员们身上肩负着祖国的未来，所以从小就要树立远大的目标，不但要热爱学习，还要热爱生活，学会关心他人，让生活变得更美好，把快乐带给别人……”李昱稣有些激动地说。

泗阳县实验小学六(1)班 金烨
(小记者证编号 J183177)
指导老师 王江

5:喜看家乡新面貌

9月20日，我们参加了甪直镇关工委举办的“喜看家乡新面貌”活动，来到了“神州水乡第一镇”甪直古镇。我们首先参观了保圣寺，历经历史风雨的保圣寺能保存得如此完整壮观，真让人不可思议，后来才知道现在的保圣寺是叶圣陶先生和几位名人筹钱重建的。徐老师还特意带我们参观了“叶圣陶纪念馆”，最让我敬佩的是，叶圣陶先生极其喜欢看书。

绵绵细雨之中，我们又来到“名人堂”，“名人堂”里记录了407位甪直名人的事迹。从宋代到清代，甪直一共出了62位进士，我们的故乡真可谓是人杰地灵啊！

一想到甪直的萝卜干，就让我馋得直流口水。细心的导游姐姐还给我们讲解了萝卜干加工的过程，视频中的萝卜干显得格外美味，它采用纯天然手工制作，让顾客吃得开心、吃得放心。这次活动让我们大开眼界！

苏州市吴中区车坊小学
五(2)班 张雪莲
(小记者证编号 J182538)
指导老师 徐辛



加油，足球宝贝 (儿童画)



少年军校开营了

看！身穿迷彩服的我们，排着整齐的队伍站在操场上，一副雄赳赳气昂昂的样子。9月17日至9月21日，期盼已久的无锡市安镇实验小学第十五届少年军校开营了！“稍息，立正，抬头，挺胸，收腹，双眼平视前方，双手贴紧裤缝！”教官的声音震耳欲聋。短短几分钟过去，我紧贴裤缝的手指开始麻木了，我强忍着，坚持着，汗珠像坐着滑滑梯一样从额头流到脸颊，痒痒的；刘海上的水珠也调皮极了，跳到鼻尖上流到嘴边，咸咸的，好想伸手擦一擦，但看看教官那双锐利的眼睛，我只好放弃了……当我们再次迈着整齐的步伐，阔步前进来到操场，开始下午的训练时，上午站军姿时的苦和累，早已化为一股坚韧不拔的力量、一种不屈不挠的意志。

无锡市安镇实验小学五(3)班 李周熙
(小记者证编号 J172993)
指导老师 杨晓娜

寻访“田园牧歌”

早就听说泰州“田园牧歌”美不胜收，9月28日，学校组织六年级师生寻访“田园牧歌”。一进入景区，一股清新的空气扑面而来，葱茏的树木、生机勃勃的小草、娇嫩的花朵……到处弥漫着清新宜人的气息。伴随着同学们的欢声笑语，我们来到了畜牧文化馆，这里有序厅、畜牧文明、湿地动物、牧乐人家、现代畜牧、人与畜牧、宠物乐园等七个展区。我们看到许多动物标本，了解到畜牧文化的发展，也让我懂得了为什么要保护动物。印象最深的是小猪跳水表演，让我惊喜又惊讶，笨重的小猪不情愿地被饲养员推下水，我担心它会沉入水底，没想到，小猪像一条条敏捷的小金鱼，在水里游来游去。

泰州市海陵学校六(2)班 乔煜敏
(小记者证编号 J168320)
指导老师 姚静

换个角度看生命

9月28日下午，我校邀请国家二级心理咨询师、副教授戴菊伟为我们做一场以“换个角度看生命”为主题的教育讲座。戴老师首先给我们观看了“蜘蛛结网”的小视频，然后问我们：“风把蜘蛛网吹散了，如果你是小蜘蛛，会怎么办呢？”“我会放弃。”“我会努力尝试。”“我会坚持到底。”……小记者们纷纷给出不同的答案。戴老师说：“在生命的长河中，我们会遇到各种各样的‘挫折’，这是在所难免的，我们要有勇气面对，用顽强的毅力战胜它，成为生活的强者。”戴老师还给我们分享了澳大利亚演讲家尼克·胡哲的故事。听了讲座，我感受最深的是，人生要秉持乐观顽强的精神，保持阳光健康的心态。

常州市武进区政平小学五(1)班 吴蓓宁
(小记者证编号 J171297)
指导老师 陈小英

分享收获节

秋天，丰收的季节。10月10日，学校开展“春种秋收，我们一起来过收获节”活动。橘子园就在学校的南门边，一进橘园，小记者们的目光像被磁石吸住了一样，盯着挂满枝头的橘子看呆了。老师一声令下“摘！”橘子树下，我们努力踮起脚尖，认真地摘下那甜蜜的果实。我又要剪又要用袋子装，为了多摘点，双手忙得不可开交。我们把收获的橘子分给了其他班的同学，虽然我们每人只分到一只橘子，但我懂得了“赠人玫瑰，手有余香”。收获节活动，不单让我们体会到丰收的喜悦，也懂得了分享也是一件快乐的事！

镇江市丹徒实验学校五(6)班 顾启晟
(小记者证编号 J184509)
指导老师 陈芸 吴立新

在成长仪式上做主持

9月28日，“有爱相伴，一路向远”2018成长仪式示范观摩活动在南通市通州区老体育馆举行。听，雄壮的国歌声响起来了！武警叔叔为我们举行了庄严的出旗仪式。当我紧握话筒，站在台上为成长短片《回望我们的足迹》解说时，手不自觉地颤抖起来。往台下望去，我一下子看见了人群中的妈妈，她向我投来微笑的目光，仿佛在说：“朵儿，你能行！”温暖的聚光灯投射在身上，我成为整个舞台的焦点。我微笑着昂起头，自信地举起话筒，大大方方地完成了主持。

南通市通州小学四(9)班 张绮予雯
(小记者证编号 J184513)
指导老师 陈益贤